
Mamme Domani | Sesso: i giovani sono poco informati

Scritto da Angela Messina
Mercoledì 09 Giugno 2010 15:10

I ragazzi parlano tanto di sesso, ma in realtà spesso ne sanno poco o nulla, come abbiamo
visto nell' articolo sulla situazione milanese  dei minori e i
rapporti sessuali senza protezione. 

Lo dimostra una ricerca dell’università La Sapienza di Roma, promossa dalla campagna
ministeriale “Amico Andrologo”, i cui risultati sono apparsi sorprendenti.

      

  
L'Aids esiste ancora? Si guarisce dall'omosessualità? 

Stando ai dubbi che attanagliano molti giovani riguardo il sesso, non c'è da star tranquilli. 

Secondo uno studio realizzato dal Dipartimento di fisiopatologia medica della Università
Sapienza di Roma, il 42,3% dei diciottenni italiani ha rapporti non protetti e il 57% del campione
visitato è affetto da patologie ed infiammazioni genitali e/o riproduttive.

Il 41,8 % ha, o ha avuto, disturbi che potrebbero minare il loro potenziale riproduttivo. 

Inoltre il 61,4% di chi ha una attività amorosa non usa alcun metodo contraccettivo e il 23,9% si
affida alla pillola anticoncezionale delle ragazze.

In sintesi, secondo la ricerca i giovani maschi possiedono poche, e spesso sbagliate, nozioni
sulla sessualità e sono piuttosto vittime di pregiudizi sui comportamenti amorosi, sul sesso e
sulla propria salute 'intima'. 

E ignorano i disturbi, le infezioni e le patologie a carico del loro apparato genitale. 

Le loro fonti di 'informazioni sessuali' sono gli amici (64,4%), seguiti dai media (televisione e
internet 45,5%). 

Secondo lo studio, infine, il 43% di quelli che frequentano l'ultimo anno delle scuole superiori,
dai diciotto ai ventidue anni di età, non ha avuto rapporti sessuali. 

Mentre l'ha già fatto il 57% con in media una partner e la 'prima volta' è stata a 16 anni.

Il dato più preoccupante è che, in assenza di questa campagna di prevenzione, nessun ragazzo
si sarebbe sottoposto a una visita di controllo dei propri genitali, come hanno dichiarato nei
questionari somministrati.
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